



ХОККЕЙ

МАЙОР - ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ

Вчера ЦСКА официально сообщил о подписании контракта по формуле «2+1» со словацким специалистом Юлиусом Шуплером. Сразу после своего назначения на пост главного тренера самой именитой команды отечественного хоккея 60-летний майор словацкой армии дал интервью «СЭ».

Юлиус ШУПЛЕР: «СДЕЛАЕМ ИЗ ЦСКА КОНФЕТКУ!»

«Спорт-Экспресс»? - переспросил пан Юлиус, три последних года вывоживший скромное рижское «Динамо» в плей-офф, а ранее возглавлявший сборную Словакии. Тогда я прекращаю свой обед, выхожу на улицу (звонок застал Шуплера в Варшаве. - Прим. И.Л.) и ищу место, где самая надежная сотовая связь.

Главный вопрос дня - почему выбрали ЦСКА?
- Если честно, то мне ваш вопрос кажется довольно странным. ЦСКА - это мировая марка, хоккейная империя. Еще подростком в Словакии я всегда переживал именно за эту команду. Хоккей в ее исполнении завораживал - скорость, комбинации, кружева, передачи в одно касание. Много десятилетий никто в мире не играл так, как ЦСКА. Поэтому, когда мне позвонил Вячеслав Фетисов, долго думать не стал.

Каковы условия контракта?
- Хорошие. Мы работаем два года, а третий сезон - по желанию сторон.

По сообщениям рижской прессы, в «Динамо» вы получили 17 500 евро в месяц. В ЦСКА условия лучше?

- Это не совсем корректный вопрос. Я выбрал ЦСКА не из-за денег, а из-за возможности реализовать свои идеи, вырасти как специалист. Москва - столица России, большой котел, в котором варится очень много ярких людей. В Москве интересно.

Ходили слухи, что на вас претендовали и другие клубы КХЛ - в частности «Спартак»...

- В карьере любого тренера обычно возникают две ситуации. Первая - когда ты никому не нужен. И вторая - когда ты нужен едва ли не всем. Мне наконец-то повезло - попал во вторую ситуацию. Разговоры со мной действительно вели несколько клубов - например, названный вами московский. Но ЦСКА есть ЦСКА!

Как прошли переговоры с президентом клуба Фетисовым?

- Очень хорошо. Душевно поговорили - а потом по электронной почте поставили подписи. Мне играла философия Вячеслава очень близка. Люблю именно армейский хоккей - быстрый, умный, атакующий, комбинационный. Мы друг друга поняли с полуслова.

Да и вообще для меня Фетисов пока не столько работодатель, сколько лучший защитник в истории мирового хоккея. То, что они в восьмидесятые вытворяли с Алексеем Касатоновым, описать невозможно! Для меня эти двое и еще Александр Рагулин - три недостижимые вершины, которые олицетворяют ваш хоккей в защите.

В предстоящем сезоне лучшая пара защитников мирового хоккея Фетисов - Касатонов будет вам руководить. Не боитесь вмешательства этих авторитетных людей в вашу работу?

- Ой, не надо драматизировать. Я же в ЦСКА не в космос полечу, не в безвоздушное пространство. У нас обязательно будет тесный контакт. Разговоры, обсуждения, возможно, споры. Но советы армейских легенд любому профессионалу будут полезны и интересны.

С парой лучших защитников в истории вы определились. А готовы назвать двух лучших форвардов?

- Мне очень нравятся Дацюк и Овечкин. Лед и пламя. Яркие русские ребята.

Фетисов и Касатонов их закрыли бы?

- Пусть нынешние ребята на меня не обижаются, но Фетисов и Касатонов справятся с кем угодно.



Игорь ЛАРИН

Окончание - стр. 9

31 июля 2010 года.
Юлиус ШУПЛЕР гарцует по рижским улицам на белом коне.

Свой комментарий в связи с назначением нового тренера ЦСКА специально для «СЭ» дал президент армейского клуба

Вячеслав ФЕТИСОВ: «КИНЭН И МЮРРЕЙ РАССТРОИЛИСЬ, НО...»

Почему именно Юлиус Шуплер? - Первый вопрос Вячеславу Фетисову.

- Мы долго размышляли над тем, кто возглавит наш великий клуб на данном этапе. Список кандидатов был весьма обширным, пресса его публиковала. Однако, взвесив все «за» и «против», остановились на Шуплере.

Его козыри очевидны. Шуплер - очень опытный специалист, который работал и со многими клубами, и со сборной. Он сильный методист и известен тем, что в довольно сжатые сроки ставит игру команде. Нам нравится его стиль - комбинационный, атакующий, умный. Этот стиль очень близок нашему армейскому традициям.

Наконец, Шуплер говорит с нами на одном, русском, языке. Это позволит быстро разработать стратегию клуба, отлично друг друга понять и сразу взяться за дело.

Известно, что вы активно вели переговоры и с североамериканскими специалистами - Майком Кинэном, Энди Мюрреем, возможно, Лэрри Робинсоном...

- Это так. Диалог оказался взаимовыгодным, профессиональным, но решение нужно было принимать достаточно быстро. Безусловно, наши канадские друзья расстроились, когда мы сделали окончательный выбор.

Шуплер привел с собой и помощников?
- Этот вопрос пока не решен. Юлиус будет работать в тесном контакте с нашим генеральным менеджером Сергеем Немчиновым. Но я, как президент клуба, всегда считал, что кадровая политика во многом определяется именно тренером. Мы будем стараться выполнить его пожелания. Если же в офисе будут возникать какие-то споры, то, наверное, решающим станет голос президента клуба. Это обычная конфигурация для любого профессионального клуба.

Очевидно, что ЦСКА на данном этапе нужно приобрести хоккеиста-звезду, который станет приманкой для болельщиков. Такие планы с Шуплером уже обсуждались?

- Интересные задумки по игрокам есть. Думаю, скоро мы порадуем наших верных болельщиков.

Шуплер назвал вас и вице-президента клуба Алексея Касатонова лучшими защитниками в истории мирового хоккея. Приятно?

- Мы собрались в ЦСКА не для того, чтобы друг друга хвалить. Но в любом случае Юлиусу за теплые слова спасибо. И от меня, и от Касатонова.

Игорь ЛАРИН

Плей-офф. 1/2 финала

Вчера «Локомотив» в удивительном по драматизму матче вырвал в овертайме победу у «Атланта» - 3:2, отыгравшись в основное время за 5 секунд до сирены

КТО СКАЗАЛ, ЧТО 0-3 В СЕРИИ НЕ ОТЫГРЫВАЕТСЯ?!

Михаил ЗИСЛИС

Роскошная развязка вчерашней игры, когда на мгновение замерли тысячи сердец в Ярославле и Мытищах, до сих пор кажется чудом.

Матч номер пять благополучно катился к победе «Атланта», которая гарантировала подмосковной команде выход в финал Кубка Гагарина, первый в истории клуба. Хозяева только в первой половине матча упустили с полдюжины отличных моментов и, как показало, уже опустили руки. Но это впечатление было обманчивым. «Локомотив» перевел дух, не думая сдаваться. Команда Ржиги перемены в настроении соперника, очевидно, не заметила и была занята тем, чтобы удержать уже добытое преимущество. До спасительной сирены об окончании третьего периода гости не дотерпели всего пять (!) секунд, чуть ранее упустив возможность отправить шайбу в пустые ворота, которые давно покинул вратарь Вьюхин. И на тебе - 2:2!

Окрыленный подарком судьбы, «Локомотив» на овертайме вышел заново родившимся. Гол Ивана Ткаченко, второй для него в матче, отодвинул развязку в серии как минимум до субботы. Как тут не вспомнить, что именно этого нападающего пан Вуйтек, девять лет назад, перед своим первым золотым сезоном в «Локомотиве», забрал из нижнекамской аренды. И Ткаченко стал тогда одним из главных творцов успеха «Локомотива» в 2002 и 2003 годах.

Вчерашнее спасение ярославцев выглядело поистине сказочным. Тем более что впервые в нынешней серии Ярославль смог отыграть в первом. В то же время, положив руку на сердце, команда Милоша Ржиги на столь быструю победу в серии не наиграла. Точнее, «Локомотив» не заслуживал того, чтобы окончить свой поход за трофеем уже в марте.

Судите сами. За исключением первого матча, когда «Атлант» разгромил соперника на выезде с удивительным для этой стадии счетом - 6:1, в серии шла пример-

но равная борьба. На стороне подмосковных хоккеистов были не только их великолепный вратарь Барулин и тактические изыски от тренера Ржиги. Обескровленная травмами защита, «попылявшие» от нервного напряжения и физической усталости вратеры, невыружающий вратарь Кочнев - с таким багажом «Локомотив» подошел к финалу Западной конференции.

Именно это позволило считать фаворитом серии «Атлант», хотя еще месяц назад такой прогноз вызвал бы разве что смех. Однако весь нынешний плей-офф ярославцы доказывают, что являются клубом с истинно русским характером, пусть даже первые скрипки в нем играют легионеры и тренер-чех: лишь когда «Локомотив» оказывается припертым к стенке, команда начинает играть так, как должна была с самого начала.

Вспомните, как долго раскачивалась команда Владимира Вуйтека в первой серии с минским «Динамо», заставив своих поклонников в невероятных количествах погло-

щать валидол. Зато в седьмой игре серии, домашней для Ярославля, от белорусской команды не осталось камня на камне.

С заметно уступающими в классе рижянами «Железная дорога» расправилась в следующем раунде куда быстрее - в пяти матчах, хотя и тут пришлось изрядно поперевинчивать. Вот и сейчас «Локомотив» работает по схожему сценарию, начав операцию собственного спасения лишь в тот момент, когда за спиной показались бездна.

Так или иначе, но от громадного преимущества «Атланта» в счете - 3-0 - теперь не осталось и следа. Психологическое преимущество - после таких-то волевых побед - однозначно на стороне «Локо». Учтите и то, что в гостях Демитра и КО играют даже увереннее, нежели дома. Получается, что сейчас больше надо волноваться Ржиге.

Потому что абсолютно не ясно, как останутся такой «Локомотив» - наконец-то поймавший удачу за хвост.

Подробности матча - стр. 9



Вчера, Ярославль. «Локомотив» - «Атлант» - 3:2 ОТ. Победный гол Ивана ТКАЧЕНКО (№17).

СОГАЗ-ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Сегодня 26-летний марокканский новичок «Анжи» вместе с командой прилетает с турецкого сбора в Махачкалу. А вчера после заключительной тренировки он дал интервью корреспонденту «СЭ».

Мубарак БУССУФА: «МНЕ ИНТЕРЕСНО СТАТЬ ЧАСТЬЮ НОВОЙ ИСТОРИИ «АНЖИ»



22 марта. Марракеш. Тренировка сборной Марокко перед отборочным матчем Кубка Африки с Алжиром. Мубарак БУССУФА (слева) и главный тренер Эрик ГЕРЕТС.

Ваше решение перебраться из бельгийского «Андерлехта» в российский клуб наверняка удивило родных и знакомых, не так ли?

- Да. Название клуба «Анжи» до последнего времени никому ничего не говорило. Вместе с тем люди знают, что чемпионат России - турнир высокого уровня, что в нем немало известных в футболе имен. Для меня самого переезд в Россию - большой шаг в карьере. Что же касается «Анжи», то я узнал, что это амбициозный клуб, желающий проявить себя, и мне стало интересно оказаться частью его новой истории.

Советовались со старым знакомым Квинси Овусу-Абейе, который, как и вы, родился в Амстердаме?

- Конечно. И не только с ним. Разговаривал и с Жоау Карлосом, подписавшим до меня контракт с «Анжи», и с Питером Одемвингием. Их обоим я знаю по бельгийскому первенству. Они говорили, что уровень российского чемпионата с каждым годом растет, что в России есть интересные футбольные проекты, обращали мое внимание на то, что в последние годы российские клубы хорошо выступают в еврокубках, что в 2018 году ваша страна будет принимать чемпионат мира. Через знакомых я связался и с людьми, которые живут в Москве и никак не связаны с футболом. Отзывы были только хорошие.

Между тем Квинси не удалось закрепиться в «Спартаке». Он не жаловался на свою долю в России?

- Мы больше о жизни беседовали. Квинси ведь жил в Москве, где в первые месяцы будем базироваться и мы.

Между тем поначалу вы собирались в «Терек». Что же не сложилось? Почему сорвалась сделка?

- Между «Андерлехтом» и «Терек» существовала лишь устная договоренность. Но в ходе переговоров выявились разногласия как между клубами, так и между моими представителями и лицами из чеченского клуба. Тем не менее хотел бы поблагодарить Руда Гуллига и Рамаана Кадырова, который, как я слышал, многое делает для развития футбола, за проявленный интерес к моей персоне.

Руководство «Терека» говорило, что вы выдвинули непомерные требования, включая усиленную охрану.

- Не хочется разжигать страсти и кого-то задевать. Могу только сказать, что людям, которые меня знают, известно: никакая охрана мне не нужна. Я всего лишь футболист. И вообще не в моих правилах требовать каких-то нереальных условий.

В бельгийской прессе промелькнула сумма - 12 миллионов евро, якобы уплаченная за вас российским клубом. Соответствует ли она действительности?

- Реальная цифра намного меньше, но оглашать я ее не вправе - в «Андерлехте» это не принято.

Какое впечатление оставили у вас осенние матчи в Лиге Европы с «Зенитом»?

- Лучшего только в домашней игре, а в Санкт-Петербурге из-за травмы не ездил. Что же «Зенит» - теперь во всей Европе известен. Очень сильный клуб, не случайно это чемпион России. Поскольку мы с ним встречались, то разбирали команду, и я хорошо знаю ее игроков. А с Николасом Ломбертсом прекрасно знаком - мы вместе играли за «Гент».

Вы воспитанник знаменитой футбольной школы «Аякса». Видели недавние матчи амстердамского клуба со «Спартак»?

- Только голы. В детстве я мечтал играть за «Аякс». В те времена его школа считалась одной из лучших в мире, и я горжусь, что был когда-то в этом клубе.

Тем не менее вы сделали выбор в пользу марокканской сборной. А за Голландию вам играть предлагали?

- Да. Когда мне был 21 год, позвонил помощник Марко ван Бастена, в то время работавшего с голландской сборной. Пригласил принять участие в товарищеском матче. Но к тому времени я уже принял решение играть за Марокко.

Вам, уроженцу Голландии, оно далось с трудом?

- Я с детства мечтал играть за Марокко. Это был выбор, сделанный сердцем. Я даже не задумывался о спортивной стороне вопроса.

Стало быть, вы неплохо знаете Марокко?

- Очень хорошо. В детстве постоянно навещал дядю на каникулы вместе с родителями.

Вы наверняка знакомы с Муниром Эль-Хамдауи, тоже марокканцем, родившимся в Голландии. Ничего не слышали о том, что и им интересовались российские клубы?

- Мунир - отличный, результативный нападающий и к тому же мой хороший друг. Созванивались неделю назад, но о России он ничего не говорил. Вместе с тем не думаю, что он останется в «Аяксе». Если однажды спросит что-нибудь про вашу страну и ее чемпионат, я буду готов ему дать консультацию. Но только через несколько дней. Пока ничего не видел, да и вообще никогда в России прежде не был. Контракт с «Анжи» подписал в Бельгии.

Надеемся, что команда будет показывать хорошие результаты. У нас немало новых игроков, многим, в том числе, наверное, и мне, потребуется время на адаптацию, но постараемся, чтобы результаты пришли как можно быстрее.

Русский язык собираетесь учить?

- Я знаю четыре языка - арабский, голландский, французский и английский. Почему бы не освоить немного и русский? Обязательно постараюсь. Понимаю, что совсем без него никак не обойтись.

Александр ПРОСВЕТОВ